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1. Підготовка до кваліфікаційного екзамену за фахом
1.1. Вихідні положення Стандарту вищої освіти МОН України про кваліфікаційний екзамен за фахом

Відповідно до Стандарту вищої освіти МОН України у ДВНЗ «ПДАБА» вибрано структуру завдань державної атестації випускників згідно з наступним варіантом: кваліфікаційний екзамен за фахом.

Кваліфікаційний екзамен за фахом включає завдання з: нормативної навчальної дисципліни циклу загальної підготовки «Маркетинг»; нормативних навчальних дисциплін циклу професійної підготовки: «Менеджмент», «Управління персоналом», «Методи прийняття управлінських рішень»,  «Адміністративний менеджмент», «Операційний менеджмент» за вибором ДВНЗ «ПДАБА».
1.2. Цілі й функції кваліфікаційного екзамену за фахом
Кваліфікаційний екзамен за фахом повинен визначати рівень засвоєння студентами матеріалів наведених вище економічних дисциплін, вміння самостійно аналізувати складні явища та процеси суспільно-економічного розвитку, активно використовувати набуті знання у своїй професійній та суспільній діяльності.

Кваліфікаційний екзамен за фахом є продовженням навчально-виховного процесу, складовою частиною завершального етапу підготовки бакалаврів за освітньо-професійною програмою «Менеджмент та адміністрування».
Цілі кваліфікаційного екзамену за фахом зумовлюють і його функції. Головною з них є контроль та оцінка рівня економічних знань, отриманих студентом протягом чотирьох років навчання.

Реалізація цієї функції припускає перевірку методологічних та теоретичних принципів, проблем і положень наведених вище економічних дисциплін, а також вміння їх використовувати в аналізі економічних явищ і практичній діяльності.

Важливе значення має функція виявлення навичок вирішення практичних завдань, конкретного аналізу проблемних ситуацій на мікроекономічному рівні.

Кваліфікаційний екзамен за фахом виконує ще й важливу виховну функцію.

У конкретному вираженні вона виявляється у вмінні студента самостійно, логічно й послідовно висловлювати свої економічні переконання, здійснювати самоконтроль та критично оцінювати власні знання і навички.

Кваліфікаційний екзамен за фахом, за умов всебічного аналізу його результатів, дозволяє найбільш вичерпно з’ясувати позитивний досвід та недоліки в організації, змісті й методиці викладання фахових економічних дисциплін, а також самостійної роботи студентів.

Все це дає можливість визначити конкретні заходи щодо удосконалення викладання фахових економічних дисциплін, накреслити шляхи поліпшення взаємозв’язку та спадкоємності у їх викладанні.

Таким чином, кваліфікаційний екзамен за фахом в значно більшій мірі, аніж курсові іспити, є засобом всебічного впливу на особистість студента і має контрольну, пізнавальну та виховну функції.

1.3. Загальні вимоги до організації кваліфікаційного екзамену за фахом
Організаційна підготовка до кваліфікаційного екзамену за фахом проводиться згідно з розпорядженням ректора академії. Кафедра менеджменту, управління проектами і логістики разом з навчальним відділом, деканатом економічного факультету організує підготовку до кваліфікаційного екзамену за фахом за заздалегідь розробленим планом.

Для підготовки і складання кваліфікаційного екзамену за фахом виділяється не менше п’яти навчальних днів, протягом яких проводиться читання оглядових лекцій, проведення групових та індивідуальних консультацій.
1.4. Формування Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів (ЕКДАС)
Прийом кваліфікаційного екзамену за фахом здійснюється Екзаменаційною комісією з державної атестації студентів (ЕКДАС). ЕКДАС формується щорічно на період проведення іспиту з числа професорсько-викладацького складу кафедри менеджменту, управління проектами і логістики в кількості чотирьох осіб на чолі з головою - висококваліфікованим фахівцем в області управління підприємствами. Персональний склад комісії затверджується ректором академії не пізніше як за місяць до початку кваліфікаційного екзамену за фахом. Голова ЕКДАС кваліфікаційного екзамену за фахом затверджується ректором за узгодженням з деканом, навчальним відділом.

1.5. Про перелік документів та їх підготовку для ЕКДАС
У екзаменаційну комісію до початку іспиту подаються такі документи:

- наказ ректора (декана економічного факультету) про допуск студентів до державного іспиту;

- довідка про виконання студентами навчального плану й отримані ними оцінки з теоретичних дисциплін, курсових робіт тощо. 

Для оформлення протоколів ЕКДАС призначається технічний секретар.
1.6. Розклад кваліфікаційного екзамену за фахом та формування складу екзаменаційних студентських груп
Розклад кваліфікаційного екзамену за фахом складається деканатом економічного факультету разом з навчальним відділом академії за участю кафедри менеджменту, управління проектами і логістики, затверджується першим проректором академії і доводиться до відома всіх учасників екзамену не пізніше як за місяць до його початку.

Списки навчальних груп складаються деканатом відповідно до затвердженого розкладу. Кожна ЕКДАС приймає за день тільки одну екзаменаційну групу.

Для складання кваліфікаційного екзамену за фахом навчальним відділом академії спеціально виділяються і закріплюються за ЕКДАС  постійні аудиторії.

1.7. Вибіркова тематика оглядових лекцій
Оглядові лекції під час підготовки до кваліфікаційного екзамену за фахом не повинні бути:

· простим повторенням прочитаних раніше тем з визначених дисциплін;

· коротким та поверховим викладенням програмних тем навчальних курсів;

· відповідями на питання екзаменаційних білетів.

Враховуючи відведення на оглядові лекції 18 годин, лектору необхідно будувати їх на таких засадах:

· лекції повинні мати цілеспрямований, методологічний характер з використанням найсучасніших економічних теорій, залученням актуального статистичного матеріалу;

· важливо дати аналіз сучасного стану економіки України, розкрити закономірності й найважливіші процеси з формування ринкових відносин;

· розкрити спадкоємність та взаємозв’язок дисциплін, питання програм яких включені до кваліфікаційного екзамену за фахом;

· здійснити органічний зв’язок теоретичних і практичних питань щодо професійної  підготовки студентів.

Врешті решт оглядові лекції повинні допомогти студентам розібратися з найбільш складними питаннями фахових дисциплін.

Формуючи тематику оглядових лекцій, треба першочергову увагу приділяти висвітленню декількох вузлових, найбільш важких, актуальних і одночасно складних для самостійного вивчення студентами проблем.

Виходячи з обмеженого часу, виділеного на оглядові лекції, доцільно будувати їх на основі курсів «Маркетинг», «Менеджмент», «Управління персоналом», «Методи прийняття управлінських рішень», «Адміністративний менеджмент», «Операційний менеджмент».
1.8. Методика проведення консультацій ( індивідуальних і групових)

Під час підготовки до іспитів велику роль відіграють консультації. Зазвичай кожній групі дають дві передекзаменаційні консультації.

Перша консультація має установчий характер. Тому вона організовується для потоку студентів на самому початку тритижневого терміну, виділеного  для підготовки й складання комплексного держіспиту. Її можна проводити ще до закінчення читання оглядових лекцій.

На консультації пропонуються методичні рекомендації з організації самостійної роботи в період підготовки до кваліфікаційного екзамену за фахом:

· над законами України, прийнятими Верховною Радою, а також постановами Кабінету Міністрів України з економічних та фінансових питань;

· з підручниками;

· з навчальними посібниками, методичними вказівками та власними конспектами лекцій з відповідних дисциплін.

Важливо також на першій консультації ознайомити студентів:

· з обсягом вимог, що висуваються  на екзамені;

· з характером питань екзаменаційних білетів, користуючись при цьому навчальними програмами з відповідних  курсів.

На консультації викладач розповідає студентам:

· про принципи групування питань  в екзаменаційних білетах;

· про місце (аудиторії), час та порядок проведення іспиту;

· про режим роботи в дні підготовки до іспиту, включаючи режим роботи бібліотеки, їдальні тощо;

· про методичні вказівки до підготовки і проведення кваліфікаційного екзамену за фахом.

Друга консультація має на меті надати студентам допомогу у вивченні нових і найбільш складних питань фахових дисциплін. Ця консультація проводиться напередодні іспиту для окремої групи студентів.

Викладач рекомендує студентам заздалегідь сформулювати питання, на які вони бажають отримати додаткові пояснення. Це, зрозуміло, не виключає можливості для кожного студента задавати свої питання під час проведення консультації. Доцільно також на другій консультації проаналізувати найбільш поширені помилки , які допускали студенти в попередніх групах на держіспиті.

Другу консультацію можна проводити у формі «круглого столу» за участю викладачів, які входять до складу Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів.

Окрім групових консультацій, в міру необхідності, проводяться й індивідуальні. Для цього протягом тритижневого терміну, виділеного для підготовки та складання екзамену, на кафедрі менеджменту, управління проектами і логістики затверджується графік консультацій та організовуються чергування викладачів.  Про це своєчасно інформуються студенти.

У цей же період на допомогу студентам в читальному залі №1 бібліотеки академії організовуються виставки методичної літератури, навчальних посібників, альбомів наочних посібників, таблиць і схем, технічних засобів навчання з необхідними ілюстративними матеріалами. Студентам надається також можливість користуватися під час підготовки до кваліфікаційного екзамену за фахом аудиторіями з комп’ютерною технікою.

1.9. Методичні рекомендації з підготовки екзаменаційних питань
Підготовка і формування екзаменаційних білетів є одним з найбільш складних і відповідальних питань. При їх формуванні можна користуватися двома різними підходами.

Перший полягає у збереженні специфіки кожної дисципліни. Це полегшує вирішення організаційних моментів: питання оглядових лекцій, проведення консультацій, підведення підсумків іспитів тощо. Але можливе дублювання окремих питань.

Другий підхід – комплексний, системний, являє собою синтез усіх наскрізних проблем фахової підготовки. У цьому випадку екзаменаційні питання повинні формуватися на засадах методологічного їх значення, актуальності з погляду на сучасні вимоги. Безумовно, за таким підходом частина питань може залишитися поза увагою укладачів екзаменаційних білетів. Тому доцільно включати їх в білети як самостійні питання.

1.10. Підготовка та характер екзаменаційних білетів
Екзамен проводиться за білетами, складеними  відповідно до програми кваліфікаційного екзамену за фахом. Кожний білет складається з чотирьох теоретичних питань та двох практичних завдань, що дає змогу перевірити знання студентів з дисциплін «Маркетинг», «Менеджмент», «Управління персоналом», «Методи прийняття управлінських рішень», «Адміністративний менеджмент», «Операційний менеджмент». Білети затверджуються на засіданні Вченої ради економічного факультету.
2. Організація і проведення  Кваліфікаційного екзамену за фахом
2.1. Вихідні умови про Кваліфікаційний екзамен за фахом 
До кваліфікаційного екзамену за допускаються студенти, які закінчили вивчення всіх дисциплін, склали всі заліки й іспити згідно з навчальним планом бакалавра.
Кваліфікаційний екзамен за фахом проводиться усно у формі відповідей на питання білета. У процесі підготовки відповідей студент може користуватися навчальними програмами з відповідних курсів для вищих навчальних закладів.

Кваліфікаційний екзамен за фахом проводиться на відкритому засіданні комісії за наявності не менше трьох її членів; на засіданні комісії можуть бути присутні представники ректорату, деканатів та громадських організацій академії.

Тривалість кваліфікаційного екзамену за фахом одного студента – не більше 30 хвилин. Тривалість засідання Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів не повинна перевищувати шести  годин на день.

2.2. Методичні поради студенту з підготовки відповідей на питання екзаменаційного білета
Отримавши екзаменаційний білет, студент знайомиться із змістом питань, визначає місце кожного з них у загальній структурі фахової підготовки.

Студенту надається можливість користуватися програмами з кожної дисципліни, що включені до кваліфікаційного екзамену за фахом.

Визначивши логіку відповіді на питання, потрібно скласти розгорнутий план відповіді у формі окремих тез, враховуючи при цьому зміст відповідних першоджерел, а також сучасний стан соціально-економічного розвитку України. Важливо також визначити для себе категоріальний апарат, на основі якого буде розглядатися зміст питання.

У разі сумніву щодо розуміння сформульованих у білеті питань або умов задачі студент має право звернутися за поясненням до екзаменаційної комісії.

2.3. Про форму проведення кваліфікаційного екзамену за фахом
До початку іспиту група студентів, які складають його за розкладом у цей день, запрошується в аудиторію, де відбувається засідання ЕКДАС.

Голова комісії поздоровляє студентів з початком екзамену, знайомить їх зі складом ЕКДАС і коротко пояснює порядок її роботи. 

Враховуючи режим роботи комісії, до екзамену запрошуються не більше 12 студентів в один день. Необхідні записи студент робить на стандартних аркушах, що видаються комісією. Задачі, що розв'язані студентом, спочатку надаються секретарю ЕКДАС. Після цього секретар передає задачі кожному члену ЕКДАС на перевірку, які є провідними фахівцями з відповідних дисциплін, до яких відноситься задачи. Після перевірки, вони оголошують оцінки за задачі. 
Кульмінаційна частина екзамену – заслуховування комісією відповідей студента. Якщо останній відхиляється у бік від сформульованих у білеті питань, голові комісії необхідно спрямувати відповідь студента у правильному напрямі. Члени комісії, з дозволу голови ЕКДАС, мають право задавати уточнюючі й додаткові питання. Методично доцільно задавати питання після відповідей студента на всі питання екзаменаційного білета.
Якщо студент допускає у відповіді помилки, його треба негайно виправляти. При необхідності можна супроводжувати свої зауваження короткими поясненнями, щоб запобігти можливим повторенням аналогічних помилок у наступних відповідях студента.

Додаткові питання члени комісії задають на екзамені за таких обставин: 

· відповідь студента не достатньо повна, позбавлена логічності й визначеності;

· у відповіді допущені суттєві помилки;

· виникають сумніви в оцінці знань студента.

Уточнюючі й додаткові питання треба чітко сформулювати. Члени комісії повинні пам’ятати про необхідність підтримки на екзамені невимушеної, доброзичливої обстановки, яка сприятиме спокійній підготовці студентів до відповідей.

Разом з тим важливо органічно поєднувати на державному іспиті високу вимогливість і об’єктивність в оцінках, індивідуальний підхід до студентів у визначенні рівня їх знань дисциплін, що винесені на кваліфікаційний іспит. 
2.4. Єдині критерії екзаменаційних оцінок і методика оцінки результатів кваліфікаційного екзамену за фахом
Після заслуховування комісією відповідей кожного студента, а також відповідей на уточнюючи питання, члени ЕКДАС мають оцінити знання та вміння студентів. Оцінка виконується окремо по результатах теоретичних та практичних відповідей. 

А. Критерії екзаменаційних оцінок 

1. При оцінці відповідей не теоретичні питання, кожний член ЕКДАС виставляє одну оцінку за всіма чотирма теоретичними питаннями згідно критеріям, що наведені в наступній таблиці 1.  
Таблиця 1
Критерії оцінки відповідей студентів на теоретичні питання під час кваліфікаційного екзамену
	За бальною шкалою
	За національною шкалою
	Критерії оцінювання

	90-100
	Відмінно
	Дана правильна і вичерпна відповідь на поставленні запитання. Виявляється здатність студента проявляти високий рівень мислення, ерудицію, придбані знання понятійного апарату, чинних нормативно-правових актів, спеціальної літератури, уміння аргументувати свої ставлення до відповідних категорій, понять, залежностей, явищ тощо. 

	82-89
	Дуже добре
	Студент у цілому відповів на поставленні запитання, але не спромігся переконливо аргументувати свою відповідь, не помилився у використанні понятійного апарату і нормативно-правових актів, показав певні точні знання літературних джерел. При цьому студент вміє диференціювати та інтегрувати знання, проявляє високу зацікавленість у виборі вірних відповідей.

	75-81
	Добре
	Студент у цілому відповів на поставленні запитання, але не спромігся переконливо аргументувати свою відповідь, неістотно помилився у використанні понятійного апарату і нормативно-правових актів, показав не точні знання літературних джерел. При цьому студент вміє диференціювати знання, але іноді не інтегрує знання, проявляє середню зацікавленість у виборі вірних відповідей. 

	69-74
	Задовільно
	Студент дав відповідь тільки на більшу частину запитань, але не спромігся переконливо аргументувати свою відповідь, помилився у використанні понятійного апарату, показав задовільні знання літературних джерел. При цьому студент в цілому може використовувати основні знання по кожному питанню, добре володіє вмінням синтезувати існуючу інформацію. 

	60-69
	Достатньо
	Студент дав відповідь на меншу частину запитань, не спромігся переконливо аргументувати свою відповідь, помилився у використанні понятійного апарату, показав задовільні знання літературних джерел. При цьому студент в цілому слабко використовує основні знання по кожному питанню, слабко та непереконливо володіє вмінням синтезувати існуючу інформацію.

	0-59
	Незадовільно
	Відповідь студента містить грубі помилки, що свідчать про незнання і нерозуміння відповідних розділів програмного матеріалу. У викладі матеріалу допущені термінологічні помилки, порушена логічна послідовність. Студент не виявляє здатності диференціювати і інтегрувати знання, не застосовує в повному обсязі необхідну інформацію, не володіє умінням вибирати цю інформацію. 


2. Після цього розраховується середньоарифметичне значення за кількістю оцінок (їх 4) по теоретичних питаннях. 
3. При оцінці розв’язування практичних задач, кожний член ЕКДАС, що перевіряв якість їх виконання, згідно критеріям, що наведені в таблиці 2, виставляє оцінку та передає її секретарю.

Таблиця 2

Критерії оцінки якості розв’язання практичних задач під час кваліфікаційного екзамену
	За бальною шкалою
	За національною шкалою
	Критерії оцінювання

	90-100
	Відмінно
	Студентом обґрунтовано і в повному обсязі розв’язана практична задача. При захисті практичної задачі продемонстрована висока якість опанування інструментарієм її розв’язання.  

	82-89
	Дуже добре
	При обґрунтуванні і розв’язянні практичної задачі студентом допущені незначні помилки, які не суттєво знижують якість її виконання. При захисті практичної задачі студентом продемонстрована хороша якість опанування інструментарієм її розв’язання.  

	75-81
	Добре
	При обґрунтуванні і розв’язянні практичної задачі студентом допущені деякі помилки, які знижують якість її виконання. При захисті практичної задачі студентом продемонстрована середня якість опанування інструментарієм її розв’язання.  

	69-74
	Задовільно
	Виконання і захист практичного завдання зроблені  студентом  з помилками. Але допоміжні запитання викладача дозволяють студенту довести той факт, що опанований ним інструментарій розв’язання завдань є достатнім для практичного використання.

	60-69
	Достатньо
	Виконання і захист практичної задачі зроблені студентом з суттєвими помилками і не в повному обсязі. Допоміжні запитання викладача не дозволяють студенту довести той факт, що опанований ним інструментарій  розв’язання задачі є достатнім для практичного використання.

	0-59
	Незадовільно
	Виконання і захист студентом практичної задачі зроблені з грубими суттєвими помилками, допоміжні запитання викладача не дозволяють студенту довести той факт, що опанований ним інструментарій її розв’язання є не достатнім для практичного використання.


4. Після цього розраховується середньоарифметичне значення за кількістю оцінок (їх 2) по практичних задачах. 

5. На завершальному етапі оцінювання студентів членами ЕКДАС розраховується середньоарифметичне значення між двома показниками: середньоарифметичним значенням за кількістю оцінок по теоретичних питаннях та середньоарифметичним значенням за кількістю оцінок по практичних задачах.
Б. Методика оцінки результатів кваліфікаційного екзамену за фахом
Одним із шляхів реалізації критеріїв екзаменаційних оцінок, зменшення впливу суб’єктивності на їх визначення може бути використання «Робочої оціночної картки члена ЕКДАС». Картка побудована на засадах виділення основних і додаткових оціночних елементів із суми знань, умінь, навичок, якими повинен оволодіти студент у процесі вивчення фахових дисциплін в поєднанні з його здатністю користуватися набутими теоретичними знаннями у практичній діяльності. Відомості про студентів групи в розділі картки «Допоміжна інформація» вносяться членом ЕКДАС до початку екзамену за даними, що надаються деканатом. Після завершення відповіді студента кожен член ЕКДАС виставляє свою попередню екзаменаційну оцінку (графа - картки). Робоча оціночна картка дає змогу ясно бачити й враховувати багато складових в оцінці відповідей студента.

2.5. Оформлення результатів кваліфікаційного екзамену за фахом
Рішення щодо оцінки знань студента приймається Екзаменаційною комісією з державної атестації студентів на закритому засіданні відкритим голосуванням простою більшістю голосів членів комісії, які брали участь у засіданні. За умов рівності кількості голосів вирішальним є голос голови.

Результати кваліфікаційного екзамену за фахом визначаються оцінками «відмінно», «дуже добре», «добре», «задовільно», «достатньо», «незадовільно».
Студентам, які не склали Кваліфікаційний екзамен за фахом з поважних причин (підтверджених документально), ректором академії для них може бути надана можливість складання іспиту під час роботи ЕКДАС за затвердженим календарним планом.
Протоколи засідання Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів, залікові книжки з проставленими в них оцінками підписуються головою і членами комісії.

3. Підведення підсумків кваліфікаційного екзамену за фахом
3.1. Методика аналізу та об’ява результатів кваліфікаційного екзамену за фахом 
Результати кваліфікаційного екзамену за фахом оголошуються студентам у день його проведення після оформлення протоколів Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів. При цьому дається загальна оцінка відповідей студентів, відзначаються найбільш яскраві з них, характеризується рівень фахової підготовки студентів.

3.2. Звіт про результати кваліфікаційного екзамену за фахом
Після закінчення роботи Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів її голова складає звіт. Підсумки кваліфікаційного екзамену за фахом обговорюються на засіданнях Вченої ради академії, Вченої ради економічного факультету, кафедри менеджменту, управління проектами і логістики.

3.3. Реалізація висновків і рекомендацій Екзаменаційної комісії з державної атестації студентів
Ректорат, Вчена рада економічного факультету, кафедра менеджменту, управління проектами і логістики у за підсумками кваліфікаційного екзамену за фахом розробляють і здійснюють відповідні заходи, спрямовані на подальше удосконалення викладання фахових дисциплін в академії, підвищення якості  підготовки фахівців за ОПП «Менеджмент та адміністрування».
4. ПРОЦЕДУРА АПЕЛЯЦІї

Якщо студент не погодився з оцінкою ЕКДАС за кваліфікаційним екзаменом, він може подати запит на апеляцію.
4.1. Створення апеляційної комісії для оскарження результатів кваліфікаційного екзамену

Апеляційна комісія створюється з метою захисту прав випускників вищих навчальних закладів і вповноважена забезпечувати дотримання однакових вимог і вирішення спірних питань. Апеляційна комісія створюється у складі Голови та членів апеляційної комісії для кожної спеціальності з усіх форм навчання єдина, незалежно від кількості державних комісій за цією спеціальністю. Апеляційна комісія здійснює свою роботу у період роботи ЕКДАС. 

4.2. Процедура призначення Голови Апеляційної комісії
Головою комісії призначається проректор, декан факультету, їх заступники або висококваліфікований науково-педагогічний працівник. Голова комісії затверджується ректором ДВНЗ «ПДАБА». 

4.3. Процедура залучення експертів Апеляційної комісії

До роботи апеляційної комісії залучаються експерти (висококваліфіковані науково-педагогічні працівники дисциплін, з яких складалися екзамени).

4.4. Процедура розгляду апеляції студентів-випускників

Апеляційна комісія розглядає апеляції випускників з питань порушення процедури проведення кваліфікаційного екзамену, що могло негативно вплинути на оцінку державної комісії. Апеляційною комісією не приймаються апеляції з питань змісту й структури білетів (питань та задач), а також пов'язаних з порушенням випускником правил з проведення кваліфікаційного екзамену.
4.5. Порядок подачі апеляції

Апеляція подається у день кваліфікаційного екзамену безпосередньо Голові апеляційної комісії (при його відсутності – заступнику голови або ректору, проректору, декану відповідного факультету ДВНЗ «ПДАБА»).

4.6. Порядок оформлення апеляції

Апеляція складається у двох примірниках: 

- один передається в Апеляційну комісію, 

- інший, з позначкою особи, що прийняла апеляцію, про прийняття її на розгляд у комісію, залишається у випускника. 

4.7. Порядок розгляду апеляції

Апеляція розглядається протягом трьох календарних днів після її подачі. У випадку затримки розгляду апеляції Голова апеляційної комісії повинен проінформувати про це Голову державної комісії. 

Перелік питань Кваліфікаційного екзамену за фахом
Розділ 1

Менеджмент

1. Менеджмент як наукова системи управління.

Об'єктивні передумови виникнення і сутність управлінської праці. Види управління. сутність менеджменту як науки, її об'єкт, предмет і методи. Менеджмент і менеджери. Функціональний розподіл управлінської праці. Роль керівника.

2. Генезис та еволюція менеджменту.

Генезис (походження) менеджменту. Основні етапи еволюції (розвитку) менеджменту. Школи в управлінні, процесний підхід, системний підхід, ситуаційний підхід та інші. Модель 7 «С». Формування основ управління і тенденції застосування менеджменту в Україні.

3. Поняття організації і середовище її діяльності.

Сутність понять «фірма», «підприємство», «організація». Системне представлення організації. Класифікація організацій. Підсистеми організації. Мікросередовище організації. Макросередовище організації. Внутрішнє середовище організації. Організаційна культура. Зовнішнє середовище організації. Характеристики зовнішнього середовища. Середовище прямої і непрямої дії. Взаємовідносини в системі "організація-зовнішнє середовище".

4. Закони, закономірності і принципи менеджменту. 

Закони менеджменту. Закономірності менеджменту. Поняття і еволюція принципів менеджменту. Склад і зміст загальних принципів менеджменту.

5. Функції і технології менеджменту.

Сутність поняття «функції організації» і «функції менеджменту». Характеристика функцій менеджменту. Загальні функції менеджменту. Конкретні (спеціальні) функції менеджменту. Зв'язуючі функції менеджменту. Процес менеджменту. Технологія процесу менеджменту. Управління організацією, направлене на успіх: складові такого управління.

6. Методи менеджменту і стилі управління в менеджменті. 

Система методів управління: організаційні, правові, адміністративні, економічні та соціально-психологічні методи управління. Організаційні методи управління: організаційно-стабілізуючі, розпорядчі, дисциплінарні. Економічні методи управління: особливості комерційного розрахунку; методи фінансування і кредитування. Внутрішньо фірмовий розрахунок. Ціни і механізми ціноутворення в системі економічних методів управління. Фінансова політика фірми. Соціально-психологічні методи управління. Правові методи управління. Адміністративні методи управління. Недоліки в різних методах управління. Стилі керівництва: автократичний, демократичний, ліберальний (номінальний). Стиль, націлений на роботу і стиль, націлений на людину (теорія Р.Лайкерта). Теорія Блейка і Моутона (таблиця для знаходження стилів управління, управлінська решітка). Ситуаційні підходи до визначення значущих факторів ефективного керівництва. Достоїнства і недоліки стилів управління.

7. Техніка комунікацій і міжособисті процеси.

Управлінська інформація і її види. Комунікації і управлінська діяльність. Місце і ролі менеджера в інформаційній мережі організації. Комунікативні технології: операційні інформаційні системи; інформаційні системи менеджменту. Комунікаційний процес: основні елементи і етапи. Міжособисті комунікації. Засоби удосконалення міжособистих комунікацій. Невербальні комунікації. Засоби удосконалення інформаційного обміну в організації.

8. Управлінські рішення. Моделі і методи прийняття рішень.

Сутність управлінського рішення та його роль в процесі управління. Класифікація управлінських рішень. Організаційні рішення: запрограмовані і незапрограмовані рішення. підходи до прийняття рішень: інтуїтивний, оснований на досвіді і знаннях, раціональний. Етапи прийняття раціональних рішень (рішення проблем). Фактори, що впливають на процес прийняття управлінського рішення. Концепція моделювання в науці управління. Моделі і методи прийняття управлінських рішень.

9. Функція планування.

Зміст, сутність, необхідність, форми й види внутрішньо організаційного планування: довгострокове й стратегічне планування. Модель (схема) розробки стратегічного плану. Характеристика етапів процесу стратегічного планування. Основні інструменти реалізації стратегічного плану: бюджетування, управління по цілям, управління по результатам. Допоміжні документи, які розробляються на етапі реалізації стратегічного плану: тактика, політика, процедури, правила. Середньострокове і поточне планування. Організаційні форми внутрішньоорганізаційного планування.

10. Функція організації

Сутність і зміст функції організації. Поняття термінів «делегування», «відповідальність», «повноваження». Лінійні і апаратні (штабні) повноваження. Ефективна організація розподілу повноважень: командний ланцюжок; організація взаємовідносин між лінійними і штабними повноваженнями; норма управляємості (норма контролю); централізація і децентралізація. Причини небажання керівників делегувати повноваження. Причини, з яких підлеглі блокують процес делегування повноважень. Сутність і загальна характеристика організаційних структур управління. Лінійна, функціональна, лінійно-функціональна, лінійно-штабна, дивізіональна та адаптивна (проектна, матрична) структури управління. Нові форми органічних (адаптивних) структур управління. Проектування структур управління.

11. Функція мотивації.

Сутність і зміст функції мотивації. Мотиви (по К.Б.Мадсену), які впливають на поведінку індивіда. Процес мотивації поведінки індивіда через потреби. Потреби і винагороди. Змістовні теорії мотивації: теорія ієрархії потреб А.Маслоу; теорія потреб Д.Мак Клеланда; теорія СВР К.Алдерфера; двофакторна теорія Ф. Герцберга. Процесуальні теорії мотивації: теорія сподівань; теорія справедливості; теорія Портера-Лоулера. Мотиваційна теорія підкріплення.

12. Функція контролю.

Сутність і зміст функції контролю. Об'єктивні передумови необхідності проведення контролю. Класифікація видів контролю: по сферам (контроль стану матеріально-технічного забезпечення, контроль виробництва, контроль маркетингу та збуту); по змісту (контроль ресурсів, контроль процесів); по етапам виробничої діяльності (попередній, поточний, завершальний); по формах організації контролю (централізований, децентралізований, самоконтроль); по способу (суцільний, вибірковий). Характеристика процесу контролю. Контроль якості продукції. Методологія загального управління якістю TQM.

13. Групова динаміка і управлінські команди.

Групова динаміка в менеджменті: динаміка формування групи; теорія близькості; теорія рівноваги. Типи груп (формальні і неформальні групи). Природа неформальних груп. Причини вступу до неформальної групи (взаємодопомога, взаємозахист, тісне спілкування і інтерес, опір організаційним змінам). Неформальні лідери. Відмінні характеристики менеджера і лідера. Теорія лідерських якостей («теорія великих людей»). Поведінковий підхід до лідерства. Динаміка формальних груп (комітети, комісії, ради, цільові групи, команди). Фактори, які впливають на діяльність формальних груп: розмір, склад, групові норми, конфліктність, статус і ролі членів групи, згуртованість. Команди: створення і функціонування. Основні відмінності між групами і командами. Рольові функції в команді. Ефективність діяльності управлінської команди.

14. Організаційні зміни і організаційний розвиток. 

Природа організаційних змін та управління ними. Організаційні зміни як процес «розмороження», «проведення змін», «замороження». Управлінські дії, які сприяють змінам в організації. Основні принципи управління організаційними змінами. Підходи і методи організаційного розвитку: тренінг на основі управлінської решітки; забезпечення оборотного зв'язку по результатам спостережень; побудова команд. Навчаюча організація.

15. Забезпечення ефективної діяльності організації.

Управління персоналом. Принципи підбору і розстановки кадрів. Процес управління трудовими ресурсами: формування трудових ресурсів; заробітна плата і стимулювання праці; розвиток трудових ресурсів; управління діловою кар'єрою. Переваги та недоліки внутрішніх та зовнішніх джерел набору персоналу. Професійна орієнтація і соціальна адаптація в колективі. Оцінка результатів виробничої діяльності. Підготовка керівних кадрів. Етапи кар'єри менеджера і потреби. Ефективність менеджменту. Перспективи розвитку менеджменту. Зміни управлінської парадигми в ХХІ столітті.

Розділ 2

Маркетинг

1. Сутність маркетингу та розвиток його концепцій.

Історичні передумови виникнення та розвитку маркетингу. Поняття маркетингу. Історичні передумови виникнення маркетингу. Основні сучасні та класичні визначення маркетингу. Етапи розвитку маркетингу. Теоретичні основи маркетингу: сутність та концепції розвитку. Концепції маркетингу: товарна, збутова, ринкова, концепція соціально-етичного (соціально-відповідального маркетингу), маркетинг відносин. Консумеризм – рух споживачів щодо захисту своїх прав. Міжнародна організація спілок споживачів (МОСС). Організація захисту прав споживачів в Україні. Закон України «Про захист прав споживачів». Розподільчий, функціональний та управлінський аспекти маркетингу. Маркетинг як система управління, орієнтована на ринок. Маркетинг як діяльність на ринку. Маркетинг-мікс. Маркетинг як наука. Значення маркетингу. Принципи та функції маркетингу. Принципи маркетингу: комерційної результативності, наукового підходу до його організації, комплексного підходу до застосування елементів, своєчасності адекватної реакції на потреби ринку, соціально-етичної орієнтації, активного впливу на ринок. Сучасні підходи щодо кількості та змісту принципів маркетингу. Загальні функції маркетингу: маркетингові дослідження, розроблення та планування асортименту і якості товарів, формування цінової стратегії і тактики, розвиток системи розповсюдження, розроблення реклами та інших маркетингових комунікацій. Еволюція функцій маркетингу. Маркетингова програма: механізм створення цінностей і зв'язків зі споживачами. Актуальність та практична необхідність вивчення і використання маркетингу для підготовки сучасних менеджерів в умовах ринкової економіки в Україні. Маркетинг як стратегія і тактика мислення та дій суб'єктів ринкових відносин. Маркетинг як динамічна сфера економічної діяльності. Маркетинг – вид професійної діяльності. Маркетинг як науково-прикладна дисципліна.

2. Маркетинг як відкрита мобільна система.

Маркетингове середовище: сутність, склад, характеристика. Визначення маркетингового середовища. Склад маркетингового середовища: макро- і мікросередовища. РЕ8Т-фактори та їх характеристика. Характеристика мікросередовища (фактори безпосереднього оточення: постачальників, покупців, конкурентів, маркетингових посередників, контактних аудиторій). Фактори внутрішнього середовища підприємства та їх характеристика. Основні етичні проблеми маркетингу. Соціальна відповідальність маркетингу. Цілі, завдання та види маркетингу, їх характеристика. Загальні та конкретні цілі маркетингу, їх характеристика. Ієрархія цілей маркетингу. Класичні завдання маркетингу. Завдання маркетингу залежно від стану попиту на ринку. Типи маркетингу залежно від сфер застосування. Маркетинг споживчих товарів. Маркетинг товарів промислового призначення. Маркетинг послуг. Маркетинг організацій. Маркетинг окремих осіб. Маркетинг місць. Маркетинг ідей. Типи маркетингу залежно від рівня використання. Мікромаркетинг. Макромаркетинг. Види маркетингу залежно від цілей діяльності. Комерційний та некомерційний маркетинг (метамаркетинг), їх порівняльна оцінка. Види маркетингу за територіальною ознакою.

3. Формування маркетингової інформаційної системи на основі проведення маркетингових досліджень.

Інформація, її сутність, вимоги до маркетингової інформації. Законодавство України про інформацію та програму інформатизації. Класифікація маркетингової інформації за такими ознаками: за місцем збору інформації, за змістом інформації, за періодичністю накопичення, за походженням інформації, за джерелами інформації, за платністю інформації, за формами одержання, за призначенням інформації, за ступенем доступності інформації, за стабільністю інформації, за стадіями перетворення, за насиченістю інформації, за впливом на маркетингові рішення, за засобами передачі та ін. Первинна і вторинна інформація, переваги й недоліки, що визначають доцільність її отримання та використання. Значення інформації у маркетинговій діяльності. Інформаційне забезпечення. Недоліки інформаційного забезпечення. Маркетингова інформаційна система (МІС), її склад та характеристика. Система внутрішньо-фірмової інформації. Система маркетингових спостережень. Маркетингові дослідження як основна складова формування банку даних МІС підприємства. Аналіз маркетингової інформації. Система обробки інформації: методи та процеси здійснення аналітичних і прогнозних розрахунків. Використання персональних комп'ютерів в інформаційних системах маркетингу. Комп'ютеризовані інформаційні системи маркетингу. Сутність, види та методи маркетингових досліджень. Поняття і необхідність маркетингових досліджень. Міжнародний процесуальний кодекс маркетингових і соціальних досліджень МТП та ЄСОМАР, про сутність, термінологію, принципи та правила проведення маркетингових досліджень. Цілі, завдання та умови ефективності маркетингових досліджень. Види маркетингових досліджень залежно від методів отримання інформації, від мети досліджень, від напрямів досліджень, від суб'єктів досліджень, за призначенням та ін. Маркетинг як арсенал сучасних прийомів та методів ринкової діяльності. Використання загальнонаукових, аналітичних, прогностичних методів. Загальнонаукові методи: системний, ситуаційний підхід, програмно-цільовий підхід, комплексні методи дослідження. Аналітичні методи: методи порівнянь, групувань, табличний метод, балансовий, метод ланцюгових підстановок, індексний метод, лінійне програмування, сітьове планування та управління, метод теорії масового обслуговування, теорія зв'язку, теорія ігор, факторний аналіз, кластерний аналіз, контент-аналіз, дисперсійний, кореляційно-регресійний аналіз та інші у вирішенні окремих завдань маркетингової діяльності. Процес маркетингових досліджень: сутність і характеристика етапів. Зміст етапів проведення маркетингових досліджень: визначення проблеми і формування мети досліджень; попередній аналіз інформації та вивчення чинників, які обумовлюють необхідність у додатковій інформації; прийняття рішення про проведення маркетингових досліджень і визначення об'єкту дослідження; оцінка можливих джерел та способів збору інформації; складання плану досліджень; збір маркетингової інформації; реєстрація, обробка, аналіз та інтерпретація даних за допомогою персональних комп'ютерів; підготовка та подання звіту, характеристика розділів звіту, розроблення рекомендацій; оцінка ефективності заходів, прийнятих та здійснених на основі розроблених рекомендацій.

4. Вивчення потреб і поведінки споживачів та вибір цільових сегментів.

Потреби і попит суб'єктів ринку: сутність, класифікація, вимірювання потреб, методи дослідження попиту. Потреби – вихідна ідея маркетингу. Визначення потреб. Стадії розвитку потреб та їх характеристика. Фактори, що впливають на потреби. Класифікація потреб за різними ознаками. Вимірювання потреб. Попит: сутність та умови виникнення. Взаємозв'язок та відмінність попиту і потреб, класифікація попиту. Методи оцінки поточного попиту. Методи прогнозування попиту. Моделювання поведінки покупців. Типи покупців, їх характеристика та особливості. Процес прийняття рішення щодо купівлі товарів виробничого та невиробничого призначення, вибору продукту для задоволення існуючої потреби. Особливості купівлі товарів виробничого призначення. Типи ситуацій під час здійснення закупівель для потреб підприємства. Основні фактори, що визначають процес прийняття рішення про купівлю: економічна, політична ситуація в країні, стан кон'юнктури ринку, інфраструктура підприємства, відмітні особливості підприємства, міжособистісні відносини та особливості рис характеру відповідального за закупку. Етапи прийняття рішення щодо придбання продукції виробничого призначення: усвідомлення проблеми, узагальнений опис потреб, пошук постачальника, запити пропозицій, вибір постачальника, обґрунтування процедури отримання замовлення, оцінка роботи постачальника. Фактори, що впливають на поведінку покупців: потреби, спонукальні фактори комплексу маркетингу, фактори макросередовища, психологічні та особистісні характеристики покупця. Етапи прийняття рішення про придбання споживчих товарів: усвідомлення проблеми, пошук інформації (джерела інформації), оцінка варіантів (моделі оцінки та вибору продукту), можливі рішення щодо купівлі, реакція на купівлю (варіанти використання товару після продажу). Розгорнута модель поведінки покупців. Сутність та ознаки сегментації ринку. Стратегії охоплення ринку. Визначення сегментації ринку. Мета та завдання сегментації. Значення сегментації ринку. Процес сегментації ринку та його характеристика. Ознаки сегментації ринку: географічні, психографічні, поведінкові, демографічні, геодемогрофічні, соціально-економічні, культурні. Критерії вибору цільового сегменту. Підходи до сегментації ринку: масовий ринок, сегментація ринку, множинна сегментація ринку. Стратегії маркетингу щодо сегментації ринку: стратегія недиференційованого маркетингу, стратегія цільового маркетингу, стратегія диференційованого маркетингу, стратегія індивідуалізованого маркетингу. Чинники вибору стратегії сегментації. Типологія споживачів: поняття та підходи до її здійснення. Поняття типології споживачів. Підходи до здійснення типології споживачів. Типологія за факторами-детермінантами.

5. Товар у комплексі маркетингу.

Товар та його характеристики при маркетинговому підході. Рівні товару. Цільові напрями в роботі з товаром. Об'єкт дослідження товарів. Класифікація товарів. Ієрархія товарів. Характеристика товарного асортименту (ширина, глибина, порівнюваність). Шляхи розширення асортименту: нарощування, насичення. Конкурентоспроможність товарів та методи її оцінки. Поняття конкурентоспроможності товару. Якість товару в системі маркетингу. Привабливість товару для споживача. Рівні якості товару, їх характеристика. Петля якості. Значення системи сертифікації товарів у підвищенні рівня їх якості 180 9001:2000. Ціна споживання. Поняття конкурентоспроможності товару. Методи оцінки конкурентоспроможності товару. Система показників оцінки конкурентоспроможності товару. Позиціонування товару на ринку. Концепція життєвого циклу товарів (ЖЦТ): сутність і характеристика етапів ЖЦТ. Поняття життєвого циклу товарів. Види та стадії життєвого циклу товарів і їх характеристика. Нові товари в маркетингу: сутність, типи нововведень, етапи розроблення нових товарів. Товарна марка, упаковка, сервіс у маркетингу. Товарна марка: поняття, типи, значення. Функції та значення товарної марки. Упаковка товарів: поняття, види, функції, фактори, які обумовлюють рішення відносно упаковки. Сервіс у комплексі маркетингу: види, завдання та значення системи сервісу.

6. Ціна у комплексі маркетингу.

Ціна як елемент комплексу маркетингу. Етапи процесу встановлення ціни. Вплив на ціну факторів: споживачів, правового поля, учасників каналів товароруху, конкурентного середовища, витрат виробництва та реалізації товарів. Взаємозв'язок ціни з елементами комплексу маркетингу. Ціна як показник економічної цінності товару. Роль ціни у комплексі маркетингу. Методи розрахунку рівня цін. Метод розрахунку цін на основі витрат. Метод математичного моделювання залежності цін від ринкових чинників. Параметричний метод. Метод формування цін з орієнтацією на попит. Метод розрахунку цін з орієнтацією на конкурентів. Методи ціноутворення на основі споживчої цінності товару.

7. Розповсюдження у комплексі маркетингу.

Сутність, цілі, принципи, процес розповсюдження у системі маркетингу. Учасники товароруху та їх функції. Комплексний процес товароруху та його етапи. Чинники, які впливають на процес товароруху. Критерії вибору ефективної системи товароруху. Канали розповсюдження та їх характеристика. Структура та організація каналу товароруху. Маркетингові канали споживчих товарів і послуг. Маркетингові канали промислових каналів та послуг. Електронні маркетингові канали. Прямий та непрямий канали товароруху (нульовий, одно-, двох-, трирівневі). Вибір каналів товароруху. Оптова торгівля у системі маркетингу. Функції оптової торгівлі. Форми оптової торгівлі: оптова діяльність виробників, комерційна оптова діяльність, агенти, брокери. Роздрібна торгівля та її функції. Множинні канали і стратегічні об'єднання. Вертикальні, горизонтальні та комбіновані системи розповсюдження. Мерчандайзинг: сутність і заходи.

8. Комунікації у комплексі маркетингу.

Поняття, функції, види маркетингових комунікацій. Комплекс маркетингових комунікацій: реклама, стимулювання збуту, «пабліситі» (пропаганда), «паблік рилейшнз», персональний (особистий) продаж, прямий маркетинг. Реклама в комплексі маркетингових комунікацій. Сутність реклами. Цілі, завдання, функції, види реклами. Елементи реклами як процесу: рекламодавці, рекламні організації, підприємства, агентства, засоби реклами, аудиторія реклами. Законодавче поле комунікаційної діяльності. Оцінювання рекламної програми. «Пабліситі» – сутність та форми. «Паблік рілейшнз»: сутність, значення та заходи. Стимулювання збуту: стосовно покупців, посередників, продавців, сутність та заходи здійснення. Методи визначення загального бюджету на маркетингові комунікації. Метод визначення «від наявних коштів». Метод визначення «у відсотках від суми продажу». Метод визначення «на підставі зростання (зниження) порівняно з витратами минулого періоду». Метод конкурентного паритету. Метод визначення «виходячи з цілей та завдань».

9. Управління маркетинговою діяльністю.

Цілі, завдання та функції управління маркетинговою діяльністю. Стратегічне і тактичне планування маркетинговою діяльністю. Організаційні структури управління маркетингом. Принципи та умови ефективної діяльності служби маркетингу. Види маркетингових організаційних структур та їх характеристики. Особливості товарної, географічної, ринкової і матричної організаційних структур управління.

Розділ 3

Управління персоналом
1. Управління персоналом у системі менеджменту організацій.

Управління персоналом як наука. Об’єкт, предмет та методи управління персоналом. Зміст понять «управління персоналом», «менеджмент персоналу», «персональний менеджмент» «кадровий менеджмент». Розподіл робіт, що входять до складу управління персоналом як специфічної функції менеджменту. Класифікація персоналу організацій та підприємств. Орієнтація персоналу на корпоративну культуру. Особливості та роль персоналу в досягненні конкурентоспроможності сучасних організацій. Проблеми та тенденції у кадровому менеджменті успішних компаній.

2. Концепції управління персоналом підприємства. Система управління персоналом. 

Еволюція концепцій і теорій управління персоналом: концепції застосування людського чинника у виробництві; теорії людських ресурсів ; теорії людського капіталу. Системний підхід в управлінні персоналом організації. Сутність та головні риси концепцій «використання трудових ресурсів», «управління персоналом», «управління людськими ресурсами», «соціальний менеджмент персоналу». Особливості управління персоналом у закордонних компаніях: можливості використання їх досвіду.
3. Кадрова політика і стратегія управління персоналом організації.

Сучасна кадрова політика організації: поняття, складові та послідовність формування. Принципи управління персоналом. Стратегія управління персоналом: сутність, відповідність та зв'язок із загальною стратегією розвитку виробничо-господарської організації. Схема розроблення стратегії управління персоналом. Обмеження, які необхідно враховувати в процесі розробки цієї стратегії. Фактори, що впливають на формування кадрової політики та умови її реалізації. Класифікація типів кадрової політики за основними ознаками. Зміст кадрової політики на різних етапах життєвого циклу організації.

4. Кадрове планування в організаціях.

Сутність, головні завдання та види кадрового планування. Основні принципи планування кадрів. Методи розрахунку потреби в кадрах. Складання різних видів кадрових планів. Фактори, що впливають на визначення потреб у персоналі. Поняття маркетингу персоналу та його функції.
5. Організування набору і відбору кадрів.

Сутність та послідовність набору кадрів. Переваги та недоліки внутрішнього та зовнішнього набору кадрів. Способи набору кадрів. Процес відбору кандидатів на посаду. Формування вимог до претендентів. Характеристика та особливості розробки професіограми, моделі робочого місця, посадової інструкції. 
6. Оцінювання і атестування персоналу організації.

Системний підхід до оцінювання персоналу. Засади застосування систем оцінювання працівників. Методи оцінки персоналу. Атестування персоналу організації. Особливості оцінювання роботи різних категорій персоналу. 
7. Плинність кадрів та шляхи її скорочення.

Плинність кадрів і її роль у системі управління. Аналіз плинності кадрів. Визначення економічного збитку внаслідок плинності персоналу. Шляхи скорочення плинності кадрів. Розробка плану заходів щодо зниження плинності кадрів та соціального розвитку трудового колективу.
8. Професійний розвиток персоналу.

Сутність професійного розвитку персоналу. Управління розвитком компетенцій персоналу. Планування і управління службовими кар'єрами працівників. Навчання персоналу організації. Управління мобільністю кадрів. Планування і підготовка кадрового резерву.

9. Мотивація персоналу.

Визначення поняття "мотивація. Вплив мотивації персоналу на трудову діяльність. Аналіз змістовних та процесуальних теорій мотивації. Методи мотивації. Складання та аналіз мотиваційного профілю працівника. Розробка мотиваційної програми.
10. Ефективність управління персоналом організації
Сутність ефективності управління, критерії і методи її оцінювання. Оцінювання ефективності діяльності служби персоналу організації. Комплексна оцінка ефективності управління персоналом: сутність, переваги та недоліки у застосуванні. Роль кадрового аудиту та кадрового консультування в підвищенні ефективності управління персоналом.

Розділ 4

Методи прийняття управлінських рішень

1. Система управління.  

Цілі, задачі, об’єкт та предмет курсу.  Суб’єкт та об’єкт управління, як елементи системи  управління. Кібернетична схема управління. Інформаційні потоки в системі управління. Визначення управлінського рішення. Управління як функція організаційних систем. Рішення як акт змін в організації; зміни у формуванні керованої системи. Методи оцінки ефективності управлінських рішень.
2. Управлінське рішення, чинники класифікації.  

Вплив зовнішнього середовища на стан системи управління. Внутрішні та зовнішні фактори які впливають на стан організації. Блок схема розробки управлінських рішень.. Ефект та ефективність управлінських рішень. Основні властивості управлінських рішень та вимоги до їх розробки. Типологія і класифікація управлінських рішень. Процес прийняття управлінських рішень. Умови і чинники якості управлінських рішень. Цільова орієнтація управлінських рішень. Форми прийняття та реалізації управлінських рішень

3. Умови забезпечення якості  та ефективності управлінських рішень.

Управлінське рішення, як процес. Якість управлінського рішення.  Забезпечення співвідношення альтернативних варіантів управлінських рішень: фактор часу, фактор якості об’єкта управління, фактор масштабу обсягів виробництва, фактор освоєності виробництва товару, та інше. Критерій ефективності управлі
4. Врахування факторів ризику та невизначеності при прийнятті управлінських рішень.

Визначення ризику, його імовірнісна та економічна сутність. Вплив факторів ризику на параметри процесу, який контролюється, на ефективність процесу управління. Класифікація ризиків. Формальна характеристика ризику, методи розрахунку. Залежність ризику від доходності та ліквідності.
5. Технологія розробки та реалізації управлінських рішень

Етапи та організація процесу розробки рішень. Елементи технологічного процесу прийняття рішень. Організація процесу розробки управлінських рішень. Інформаційне забезпечення процесу розробки рішень. Методи оптимізації рішень. Вимоги щодо оформлення рішень.
6. Методи аналізу управлінських рішень. 

Сутність та принципи аналізу. Методи та прийоми аналізу. Сутність та область застосування. Метод порівняння. Індексний метод. Балансовий метод. Графічний метод. Функціонально вартісний аналіз. Економіко математичні методи.  Моделювання процесів розробки управлінських рішень. Моделювання та аналіз альтернатив дій. Види моделей теорії прийняття рішень (економіко-математичні моделі, теорія масового обслуговування, управління запасами, лінійне програмування та ін.) Фактори рішення (детермінанти) як цільові компоненти управління.

7. Методи прогнозування управлінських рішень. 

Принципи та класифікація методів прогнозування. Нормативний. Експериментальний. Параметричний. Екстраполяційний. Індексний. Експертний. Функціональний. Комбінований.
8. Методи економічного обґрунтування управлінських рішень.  

Принципи економічного обґрунтування. Методика економічного обґрунтування управлінських рішень по підвищенню якості системи менеджменту. Методика оцінки ефективності інвестиційних проектів. 


9. Життєвий цикл товару, технологій, організації. 

Поняття життєвого циклу. Типові етапи життєвого циклу (ЖЦ). ЖЦ товару, технології, організації, їх взаємозв’язок. Графічна уява ЖЦ. Різновид форми ЖЦ. Основні характеристики ЖЦ.

10. Основна формальна структура прийняття рішень. 

  Матриця рішень, мінімаксні критерії. Функція оцінки. Елементи теорії ігр в обґрунтуванні варіанта рішення.

11. Моделювання, як інструмент прийняття рішень.   

Роль моделювання в процесі прийняття рішень. Типи моделей які використовуються в операційному менеджменті. Аналогові моделі. Управлінські ігри. Математичні моделі. Класифікація математичних моделей. Середа прийняття рішень. Концепції визначеності, ризику і невизначеності середовища. Методи прийняття рішень в умовах визначеності, ризику і невизначеності середовища (граничний аналіз, лінійне програмування, матриця рішень, «дерево рішень».
12. Управління підприємством по критерію його вартості..

Поняття вартості підприємства, порівняння балансової вартості і вартості діючого підприємства. Основні засади розрахунку акціонерної вартості.

Розділ 5

Адміністративний менеджмент
1. Теорія адміністративного менеджменту
 Історичні передумови та еволюція адміністративного менеджменту. Класична адміністративна школа. Теорія адміністративної організації ідеального типу М. Вебера. Принципи адміністративного управління. Критика концепції адміністративного менеджменту.

2. Система адміністративного менеджменту та апарат управління

Адміністрація як орган адміністративного управління та суб'єкт адміністративного менеджменту. Складові процесу адміністративного менеджменту: функції (технологія), методи, управлінські рішення. Адміністративний менеджмент в некомерційних та громадських організаціях. Адміністративні органи управління та їх різновиди. Адміністративні посади та їх ієрархія.

3. Планування в адміністративному менеджменті
Сутність адміністративного планування. Цільовий підхід до планування. Методи розробки планів. Графіки виконання робіт. Цільові комплексні програми. Перспективне і стратегічне планування як основна функція адміністрації.

4. Організація праці підлеглих та проектування робіт
Делегування повноважень. Основи проектування організаційних структур адміністративного управління. Концепція проектування організації.

5. Мотивація працівників апарату управління
Форми мотивації адміністративних працівників. Нетрадиційні підходи до мотивації працівників апарату управління. Побудова систем стимулювання адміністрації.

6. Контролювання та регулювання в адміністративному менеджменті

Види контролю діяльності апарату управління. Принципи адміністративного контролю.  Регулювання адміністративної діяльності.

7. Адміністративні методи управління

Поняття, характеристика та види адміністративних методів управління. Методи організаційного, розпорядчого та дисциплінарного впливу. Форми адміністрування.

8. Адміністрування управлінських рішень

Види управлінських рішень в системі адміністративного менеджменту. Класифікація управлінських рішень. Процес прийняття управлінських рішень та оцінка їх реалізації.

9. Сучасні технології адміністративного менеджменту
Види офісних технологій. Організація робочого місця та робота з документами в організації. Поняття, види та роль інформаційних технологій в управлінні.

Розділ 6

Операційний менеджмент
1. Сутність операційного менеджменту.

Визначення операційного (виробничого) менеджменту. Операційна функція і операційна стратегія. Поняття «операція». 

2. Загальні принципи операційного менеджменту.

Цілі завдання операційного менеджменту. Зв’язок між функціями промислового підприємства та операціями.

3. Розроблення операційної стратегії фірми.

Загальна характеристика змісту операційної стратегії компанії. Зміст операційної стратегії.  Види операційних стратегій.

4. Управління проектами в операційному менеджменті.

Основи поняття «проект». Контроль за ходом виконання проекту. Організаційні структури управління проектами.

5. Розробка продукту та вибір технологічного процесу.

Фази утворення нового продукту. Розгортання функції якості. Функціонально-якісній аналіз. Проектування процесів. Вибір процесів та обладнання.

6. Управління виробничою потужністю в операційному менеджменті.

Види виробничої потужності. Планування завантажування виробничих потужностей.

Розрахунки виробничої потужності обладнання різних типів.

7. Планування виробничої діяльності.

Види планів.  Агрегатне планування виробництва. Стратегії виробничого планування.

8. Організація процесів у часі.

Структура циклу процесів. Залежність тривалості циклу звичайного процесу від видів просування предметів праці по операціям. Визначення тривалості циклу складного процесу.
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